

## **附件 1 勇担时代新使命 谱写药学新篇章**

### **——河南省药学会自 2018 年年会后至今的工作报告**

各位理事：

大家上午好！现在，我代表河南省药学会第五届理事会向大会作学会自 2018 年会至今的工作报告。

一年来，学会在省药品监督管理局、省科学技术协会、省民政厅民间组织管理局和中国药学会的领导和支持下，认真学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，按照章程规定的宗旨和业务活动范围，第五届理事会团结联系广大会员和药学科技工作者，切实发挥桥梁纽带作用，在繁荣药学学术、推动药学学科建设和创新、普及药学科学知识、培养和举荐药学人才等方面做出了积极的贡献。

#### **一、着力提高政治站位，思想引领落实工作不断深入**

河南省药学会秘书处临时党支部始终牢记和履行职责，不断激发组织活力，坚持以“党建促会建”，使基层党建工作融入日常、抓在经常。积极组织党员开展“重温入党誓词”“不忘初心 牢记使命”“观看红色电影、视频”、“重温红色记忆 向党旗宣誓”等主题活动。

#### **二、着力向完善自身建设工作**

严格遵照执行《河南省药学会章程》，借鉴学习《全国学会组织通则》，规范管理和治理学会组织体系，加强学会内部自身建设，一年一次的理事会议和二次常务理事会议，保证重大事件

审批共议；定期召开秘书处工作会，指导并完成地市药学会的换届及成立工作；顺利完成社会组织评估工作；在目前 13 个专业委员会的基础上，今年又将新增“药物警戒及药物经济学”二个专委会，为学会工作的有序开展和持续发展提供了有力支撑。

### **三、着力搭建载体，学术繁荣工作不断深化**

1、顺利完成省级继续教育项目 9 个。

2、以药物政策、合理用药系列巡讲为载体，引导合理用药知识下沉基层。举办“药物政策暨合理用药巡讲会”9 场。

3、继续打造“河南省药学会学术年会”“青年药师成长论坛”等品牌会议；各专委会根据专业领域的热点问题召开不同形式的交流活动，一年来累计举办各类会议 40 余场，到会人数 8000 余人，网络直播点击量达 20 万余次。

4、药物临床试验专业委员会自去年 8 月成立以来，共举办 GCP 系列培训班 7 期，培训学员 1800 余名。为促进我省药物临床试验水平的快速提高，推动我省药物临床试验的规范迅速发展起到了积极的作用。

### **四、着力聚焦会员需求，学科培训工作取得突破**

为解决《医疗机构处方审核规范》的刚性要求，学会在阚主任等省卫健委领导的支持下，2019 年 4 月，启动河南省医院药师处方审核技能提升师资培训班；7 月，开启“河南省医院药师处方审核技能（第一期）培训班”，邀请广东省师资团队对第一期来自全省 18 个地市的 132 名学员，进行 19 门课程、32 个学

时的紧张培训，于7月28日顺利结业。第一期培训班的成功举办标志着河南省医疗机构处方审核工作步入一个标准化、规范化阶段。

## **五、着力紧盯热点，科普宣传服务社会积极主动**

学会瞄准基层群众需求，积极组织药学知识大篷车、药学科普校园大讲堂、健康扶贫义诊等公益活动，力促健康素养新风吹进千家万户；启动“科普大使”演讲比赛、“护航杯”河南省妇幼药师知识技能大赛等活动，共推民生福祉和“健康中原”建设。

## **六、着力稳中求进，项目结题硕果频出**

在全国医药经济信息网的总网--各地分网--网员医院三级管理模式下，河南分网持续组织网员单位在规定的时间内保质保量完成上报信息数据，同时积极发展新的网员医院，网员单位数量排全国第三。科技开发中心研究课题我省中标数量名列前茅。

积极举荐托举青年人才，经过单位推荐、专家评审，我会选送的郑州大学侯琳药师的课题《智能纳米递送系统用于胰岛素精细控糖研究》中标河南省青年人才托举项目，余斌等三人选送“2019年度河南省高层次人才特殊支持‘中原千人计划’”，并在网站公示接受监督。

各位代表、同志们，河南省药学会在接续奋斗中又走过了精彩而难忘的一年。回顾充实忙碌的一年，我们深深地感受到，河南省药学事业的蓬勃发展，离不开政府部门的亲切关怀，离不开省科协和社会各界的大力支持，更离不开广大会员的齐心协力！

一年来，我们不断深刻地认识到，学会工作必须始终坚持党的领导，提升政治站位，把准政治方向，才能推动药学事业的健康发展；必须始终坚持围绕中心、服务大局，切实找准工作切入点、结合点、着力点，广泛动员广大会员在药学发展征途中充分发挥生力军作用，才能有所作为、体现价值。

今年学会还要做的工作是：积极筹备第六次会员代表大会；筹备河南省药学会监事会；修订和完善《河南省药学会章程》和各项规章制度，保证学会工作合法、规范、有序开展；同时根据药学各专业学科发展需求，本着成熟一个建设发展一个的原则，科学有序地增设相关专业委员会，在有条件的专委会内增设专业学组等。充实智库建设，壮大专家队伍，更好地为河南省药学事业发展服务。

各位代表，同志们，我们的国家正走向繁荣富强，我们的民族正走向伟大复兴，新时代河南正朝着“中原更加出彩”的目标奋勇前进，让我们认真履职，主动作为，扎实推进改革攻坚、从严治会各项工作，勇担时代新使命，谱写药学新篇章，为扎实迈进新时代中原更加出彩贡献力量！